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Aşağıdaki sorularımın. Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından Anayasa'nın 98’inci ve

İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla
arz ederim. 13.02.2026
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İzmir’de 12. sınıf öğrencisi 16 yaşındaki A.K.’nin, sosyal medya hesabından paylaştığı bir "saç

örme videosu" gerekçe gösterilerek "örgüt propagandası" iddiasıyla şafak operasyonuyla

gözaltına alınması ve ardından tutuklanarak Şakran Çocuk Cezaevi’ne gönderilmesi

kamuoyuna yansımıştır.

Bir çocuğun, ifade özgürlüğü kapsamında değerlendirilebilecek bir paylaşım nedeniyle

tutuklanması, hukukta "son çare" olması gereken tutuklama tedbirinin açıkça kötüye

kullanılmasıdır. Propaganda suçlaması için öngörülen ceza alt sının ve infaz düzenlemeleri göz

önüne alındığında, 16 yaşındaki bir çocuğun tutuklu yargılanması hiçbir hukuki gereklilikle

açıklanamaz.

Daha da vahimi, çocuğun cezaevinde darp edildiği, kafasının sert zemine vurulduğu ve çıplak

aramaya maruz bırakıldığı kendisi tarafından milletvekilimize ve avukatına iletilmiştir. Kuzey

Suriye’de kadın bedenini hedef alan çeteleşmiş yapılara karşı tüm dünyada ayağa kalkan Kürt

kadınlanmn mücadelesinin hıncının 16 yaşındaki bir çocuktan çıkaniması kabul edilemez.

İşkence bir insanlık suçudur ve bir çocuğa yönelmesi bu suçu çok daha ağır kılmaktadır.

Çocuğun adli mahpuslar arasında tutulması ve maruz kaldığı şiddet hayati tehlike

yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 16 yaşındaki bir çocuğun sosyal medya paylaşımı nedeniyle "tutuklu" yargılanmasının
hukuki dayanağı nedir? Tutuklama yerine neden adli kontrol tedbirlerine

başvurulmamıştır?

2. 16 yaşındaki çocuğun tutuklanmasının siyasi saikle gerçekleştiği iddiaları ile ilgili ne
düşünmektesiniz?

3. A.K. isimli çocuğun Şakran Çocuk Cezaevi’nde darp edildiği, kafasının yere
vurulduğu ve çıplak aramaya maruz kaldığı iddiaları hakkında bir soruşturma
başlatılmış mıdır?



C|^oi9-

Söz konusu darp ve işkence iddialarıyla ilgili kamera kayıtlan incelenmiş midir? Olay
günü görevli olan personel hakkında idari bir işlem yapılmış mıdır?
Çocuk Hakları Sözleşmesi ve uluslararası hukuk kurallan uyarınca, bir çocuğun
cezaevinde can güvenliğinin sağlanamaması ve işkenceye maruz kalması hususunda

Bakanlığınızın sorumluluğu nedir?

A.K.'nin yetişkin adli mahkumlarla temas edebileceği bir ortamda tutulduğu iddiaları
doğru mudur? Bu durumun çocuk üzerindeki hayati ve psikolojik etkilerine dair bir
önleminiz var mıdır?

Hukuksuz bir tutuklama ile cezaevine konulan ve işkence gören 16 yaşındaki bir
çocuğu korumak için adım atmayı düşünüyor musunuz?
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